

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 120 (1016). ЧЕТВЕР, 6 ЖОВТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 6th, 1927. No. 120 (1016). VOL. IX.

ВІЙСЬКА КУМІНТАНУ НАСТУПАЮТЬ З ШАНСІ НА ПЕКІН.

ПЕКІН, 4 жовтня. — Наступ кумінтанських військ на Пекін з північного заходу продовжується. Кавалерія, прилучена до армії Ен Сі-Шана, військового губернатора провінції Шансі, наближається до міста Суангва, евакуйованого Чан Цо-Ліном. Війська Чан Цо-Ліна, відступивши з Калган і Суангва, тепер готуються ставити рішучий опір коло ганковського проміску. Місто Суангва по-ложено около 85 миль на північний захід від Пекіну. З цього виходить, що війська з Шансі посуваються на 20 миль вперед від того часу, як заняли Калган.

Війська Ен Сі-Шана повішували прапори Кумінтану у всіх занятих ними містах в західній частині провінції Чілі, під час наступу на Калган, що свідчить про дефензивну злуку

Ен Сі-Шана з Комінчуом ("національна народна армія" під проводом Фен Ю-Сяна) і з Кумінтаном (політична організація націоналістів південного Китаю).

РЕВОЛЮЦІЙНІ ВІЙСЬКА ЗАВНЯЛИ МІСТО СВАТОВ.

ШАНГАЙ, 1 жовтня. — Революційна армія Е-Тіна заняла 23 вересня місто Сватов. Ще заки війська увійшли до міста, воно вже було переповнене повстанчими селянськими загонами, які з ентузіазмом привітали жовнів.

Вулиці були переповнені робітниками й селянами, що несли червоні прапори і плякати з революційними гаслами.

Всіх політичних в'язнів звільнено.

Уряд перейшов в руки революційного комітету.

КОНТРЕВОЛЮЦІЯ В МЕКСИКО ПОТЕРПІЛА НЕВДАЧУ.

МЕКСИКО СІТІ, 4 жовтня. — Президент Калес заявив, що контрреволюція, викликана генералами Серрано і Гомез, противниками бувшого президента, генерала Обрегона, що знову кандидув на президента, не вдалася.

В Мексико Сіті повстало було 800 жовнів, що вийшли в неділю вночі з міста, під проводом генерала Аляманда, і пустилися в дорогу до Пуебля. Тисячі льоанських державних військ, а також аеропланів, погналися за ними і розбили їх. Збунтованих офіцерів арештовано, а жовнів розстрілено.

В МЕКСИКО РОЗСТРІЛЯЛИ КАТОЛИЦЬКИХ ФАНАТИКІВ.

МЕКСИКО, 28 вересня. — Федеральні війська звели в

стейт Халіско боротьбу з бандою католицьких фанатиків та спіймавши в битві 34 членів цієї банди, поставили їх перед військовою суд, засудили на смерть і розстріляли. В битві згинув троє федеральних жовнів і 32 повстанців. Між застріляними є й їхній провідник, католицький піп Седано.

ПОБІДА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КАНДИДАТА.

АКЛЕНД, Нова Зеландія, 30 вересня. — При доповнюючих виборах, що тут відбулися, щоб заповнити місце помершого міністра Боларда, вибрано робітничо-фермерського кандидата Мартіна. Це буде перший робітничо-фермерський посол в Новій Зеландії.

ПАЦІЄНТ В МУС ДЖО ВБИВ ЛІКАРЯ Й ХОТІВ ВБИТИ АДВОКАТА.

МУС ДЖО, Саск. 3 жовтня. — Олександра Ошук (як видно по назвиську — Українець) застрілив сьогодні, о годині 4.15 по полудні, тухтешного видатного лікаря, доктора Вид'яма В. Бравна, у якого він лікувався довгий час і почував себе покритим, гадаючи, що лікар не лікував його так, як слід. Лікаря знайдено у його офісі пізно сьогодні. Арештований за вбивство Ошук признався до вини.

Крім оскарження за вбивство лікаря, Ошук обвинувачують ще й за намір вбивства тухтешного адвоката, О. Р. Рігена, що не хотів взяти його скарги до суду проти доктора Бравна. Адвоката врятувала від смерті його жінка.

Ошук прийшов до офісу доктора Бравна і сказав: "Я прийшов порадитися". Сказавши це, він вистрелив з .38-калібрового револьвера. Після цього він вийшов з офісу лікаря,

залишивши його вбитого, і пішов до офісу адвоката О. Р. Рігена. Заявивши спокійно, що він вбив доктора Бравна, Ошук витягнув револьвер і схирував його на адвоката. Ріген інстинктивно впав на підлогу, сподіючись вистрелу. Дружина адвоката, що була під цю хвилю присутна, встала і сказала, щоб він перше її застрілив. Ошук зівів і не наслідився вже більше стріляти. Його після цього арештовано. Ошук так і сказав пізніше дружині Рігена, що він був би застрілив її чоловіка, коли-б не її вчинок.

Доктор Бравн є добре відомим лікарем і хірургом. Під час війни він був лікарем 5. батальйону, а після війни був відповідальний за команду місцевого десятого полевого амбулаторного пункту. Пому надано було військового хреста за відзначену відвагу під час активної служби на війні.

СЕЛЯНЕ ПРОГНАЛИ ГЕТЬ ХЛІБОДІВ.

Недавно в Іспані біля Коломі було свято. На свято зішло кілька тисяч українських селян із сусідніх сіл. Хлібодії (українські інтелігентні, що запродали польським панам), користуючись з такої нагоди, влаштували мітинг під відкритим небом. Селяне не захотіли однак слухати запропанців і прогнали їх геть, а трибуну зруйнували.

Уряд Радянської України дав 50,000 карбованців на допомогу жертвам повені в Сх. Галичині

Рада Народніх Комісарів Української Соціалістичної Радянської Республіки, вислухавши позачергове повідомлення заступника голови Раднаркому тов. О. К. Сербиченка про лихо, що його заповіяла повнь робітникам і селянам Галичини, висловила з приводу цього свій жал і висигнувала від імені радянського уряду й окружних комітетів У.С.С.Р. на допомогу потерпілому населенню Сх. Галичини 50,000 карбованців.

НА ДОПОМОГУ БРАТАМ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

Секретар київського окружного комітету Комуністичної Партії (б.) України і видатний радянський діяч тов. Ф. Корнюшин, вмістив під поштовим наголоском в харківському "Вісті" з 14 вересня поклик до населення Київ і цілої України, в якому каже:

"На Західній Україні — велике стихійне лихо. Повнь затопила 500 сел. Матеріальні шкоди від повені, за попередніми даними, вносять 30—40 мільонів карбованців. Сотні й тисячі родин залишилися без даху і хліба. Зрозуміло, що від цього лиха потерпіли лише трудящі, і в першу чергу, галицьке білянично-середняцьке село. Поміщик, купець, словом буржуазія, зуміють заробити на цьому нещасті, як заробляють родини на всякому іншому нещасті

трудящих. На західно-українське село, пригноблене національно та соціально (польською разом з західно-українською буржуазією) налетіло стихійне лихо, що проти цього галицький працітник ще не в силі боротися: велика повнь позбавила наших галицьких братів їхнього притулку і такого-ж скромного шматка хліба.

Як ми знаємо, на території Радянського Союзу велика повнь стала на Далекому Сході і привела місцеве населення до величезних втрат. В Узбекістані був великий землетрус, що також багато нашкодило. Нашим придністрянським селянам загрожує повнь. Але це

МАЙНЕРІ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕЖАВАХ ПОБИЛИ ШЕРИФА Й СКЕБІВ.

СЕРИТ КЛЕЙРСВИЛ, Огайо, 3 жовтня. — Заворушення в трьох копалинях в Белмонт Канті доправили до побиття камінням шерифа Гардесті й його помічників, потурбованих одного майнера і до арештування більше як 50 осіб. Побитий шериф каже, що положення "критичне і скоро не можливо буде його контролювати".

Шериф Гардесті заявляє, що 1,000 юнінних прихильників, як мушин так і жнок, усталилися вздовж дороги від Шейдсайда до Веб-майні і кидали на цілого відломками скали, камінням і яїцями, як він з трьома своїми помічниками провадив 30 неюнінних робітників до праці. Товпа кричала, щоб звільнити юнінних урядників, яких арештовано за виступ проти судової заборони пікетування Шериф з своїм гуртом мусів втікати і скритися в майні.

Коло копалині Провідент одного скеба побито камінням. До тепер арештовано 48 осіб, але арештування продовжується.

ЧИСЛО СУХІТНИКІВ В КАНАДІ ЗРОСТАЄ.

ОТТАВА, 30 вересня. — Підрахунок доміняльного статистичного бюро виявляє, що в 1925 році було в Канаді на 100,000 населення 79.8 випадків смерті від сухит, в 1926 році — 84.5. За відомком Бритіш Коломбії, у всіх інших провінціях відсоток смертних випадків від сухит збільшився.

Між причинами того зросту, які подає Канадійська Туберкульозна Асоціяція, згадується — безробіття в останніх кількох роках та недостаток медичної і матеріальної допомоги сухітникам та їхнім родинам.

КОЛО СОДБОРИ ЗАВАЛИЛАСЯ ВЕЛИКА КОПАЛЬНЯ НІКЛЮ.

СОДБОРИ, Онт., 4 жовтня. — Сьогодні завалилася копалиня Монд Нікел Компанії у Воррінгтон, около 30 миль на захід від Содбори, а в наслідок цього запалося кількасот ярдів сінтарської залізниці, на лінії до Су Сейнт Мері. Залізничдоржня станція теж запалося під землею. Стаційний агент зазедув втік перед нещастям. Жертв в людях нема, бо нічна шифрталки що залишила була працю, а денна ще не зійшла глибоко, як почула грохот і втікла на двір.

Сінтарські шапи, робітня, а навіть великий паровозний будинок усуваються в долину. Залізничдоржня телеграфічні дроти поперервано. Звідомлення описують наслідки завалення копалині немов нещастя від землетрусу. Копальня має глибини 1,200 стіп і у ній компанія розпочала видобування руди найкоріше. Тут гадають, що обвал почався на уровні 500 стіп від поверхні землі вниз.

Перша жінка посадником міста в Англії.

ЛІВЕРПҀЛ, 4 жовтня. — Місто ЛіверпҀл визначилося тим, що вибрало собі жінку на посадника (мейора). Цього першою жінкою в Англії, що стала посадником міста, є стародина Маргарет Бебен, по політичним переконанням контрперервано. Звідомлення

ВБАЧАЮТЬ ОБЕДНАННЯ ЄВРОПИ ЗАДЛЯ ВІЛЬНОЇ ТОРГОВЛІ.

Кажуть, що економічне обєднання капіталістичної Європи скероване проти Злучених Держав.

ЛОНДОН, 28 вересня. — Бритійські прихильники вільної торгівлі вбачають в наближаючих конференціях федерацій промисловостей Англії, Німеччини, Франції, Швейцарії, Голандії, Бельгії, Швеції, Італії, Австрії та Чехо-Словащини, що мають відбутися в Лондоні, дальшу офєнзиву в напрямі загально-європейської вільної торгівлі.

Мета цих конференцій — розглянути можливості тісних торговельних звязків з технічної сторони, включаючи обєднання митової класифікації, виміну торговельних інформацій і статистики задля розвитку економічної діяльності Ліги Націй.

БРУКСЕЛЯ, Бельгії, 29 вересня. — Газета "Індепендас Бельж", що репрезентує великі

корабельні, перевозові та промислові бельгійські інтереси, заявляє, що економічне обєднання Європи, про яке зараз говориться, буде звернене проти Злучених Держав, в обороні інтересів європейських країн.

Розглядаючи загальну економічну ситуацію в звязку з митовою політикою Франції та Злучених Держав, газета каже, що Злучені Держави є проти рівноправного взаїмного трактування в справах мита, хоч вони може й готові поробити поступки з позицями, довгами, то-що. Це невигідно для європейських держав — каже газета — вони почували кривду і не лише Англія, але й другі держави в цій справі стануть по сторони Франції.

Відновлять передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

РІЖНІ ВІСТІ

СПРАВА АДВОКАТІВ У ВІННІПЕГУ ПІДЕ ПІД ГОЛОСОВАННЯ.

Вінніпегська міська рада ухвалила на своєму засіданні в понеділок вечером постанову, щоб побудувати аудиторіюм (будинку з великою салею) за 900,000 долларів на пам'ятковому бульварі (Меморіал Боларда) коло Парк Еваню, і ця постанова має бути предложена під загальне голосування всіх податковців міста Вінніпегу під час міських виборів в листопаді. Сплачуючи рати і процент від тієї суми через тринадцять років, місто заплатило-б властиво \$1,676,640. Ці гроші мусіли-б заплатити податковці.

Внесок, щоб податковцям дати також під голосування, в котрій часті міста вони бажали-б побудувати аудиторіюм, а також домагання, щоб аудиторіюм збудувати в північному Винніпегу, були піддержані тільки робітничими алдерманами і через це перепали.

МСТЯТЬСЯ НА ГАЗЕТИ "УКРАЇНСЬКІ ВІСТІ" В ПАРИЖІ.

В українській пресі появилася відомості, що французька поліція в Парижі перевела трус в редакції газети "Українські Вісті" та арештувала її редактора, відомого українського громадського діяча, Ілька Борщака, секретаря редакції Норича і кількох співробітників. Борщака випущено на волю під умовою, що він до двайцять чотирох годин виїде з Франції, а прочих арештованих задержано ще в тюрмі.

"Українські Вісті" викрили багато таємниць українських контрреволюціонерів, особливо петлюрівців, а в останньому часі опублікували їхні тайні документи і як видно за це на них тепер мстяться вороги українських працюючих мас!

РАДЯНСЬКО-ПОЛЬСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ.

ВАРШАВА, 28 вересня. — Міністерство закордонних справ оголосило сьогодні, що між польським міністром в Радянському Союзі, Станіславом Патексом, а радянським народним комісарем закордонних справ, Юрієм Чічеріном, прийшло до погодження, що до деяких точок угоди про неагресивність між Польщею та Радянським Союзом.

Близька до польського уряду газета "Епока" каже, що питання про задержання і протравлення Галузі, що в Польщі та Радянським Союзом залишилося невирішеним.

В БУКАРЕШТІ АРЕШТОВАНО КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 3 жовтня. — Сьогодні арештовано тут кількох членів комуністичної організації, що буніт то має вивиді цілі, а головна її квартира знаходиться в Празі. Між арештованими, каже влада, є чотирох "чужинських кур'єрів".

ТЕРОРИСТІВ І ШПІОНІВ РОЗСТРІЛЯНО.

МОСКВА, 1 жовтня. — В п'ятницю розстріляно монархістичних терористів і шпіонів, небагом після потвердження засуду Центральним Виконавчим Комітетом. До розстрілу за терористичні вчинки і шпіонування в корист чужих держав. П'ятого обжалованого, Алеркса, засуджено тільки на десятилітню в'язницю, бо перейшов він озброєний радянський кордон, але не знав, що його організація працює для шпіонського департаменту Латвії.

ВІДКРИТТЯ НА КРИМІ.

З Алущи на Кримі повідомляють, що при закладанні підземної цистерни натраплено в глибини на 7 аршинів на добре захищений водопровід, проведений Генуєцями. Цей водопровід получено з новим новочасним водопроводом. Проводить він денно 100,000 відер води.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині